

韶 关 交 通

第 75 期

(韶关市港口建设工作专刊 2020 年第 15 期)

韶关市港口建设工作领导小组办公室

2020 年 12 月 31 日

◆工作动态

副省长陈良贤一行来韶调研我市港航建设情况

12 月 30 日，副省长陈良贤一行来韶调研我市港航建设情况，出席韶关港北江港区白土作业区一期先行工程暨乌石综合交通枢纽工程建设现场推进会。会议由市长陈少荣同志主持，市委书记王瑞军同志、广州港集团董事长李益波、省能源集团总经理黄镇海致辞。市政协主席王青西、市人大常委会党组副书记邓小杰、市委常委颜玉明、副市长李欣出席本次活动。这两个项目的开工对补齐韶关内河水运发展短板，发挥北江韶关至珠三角千吨级航道效益，促进我市产业结构调整具有重要战略意义。

市委研究港口建设、水上游项目推进相关事宜

12月23日，市委书记王瑞军主持召开会议，听取市交通运输局关于乌石、白土、新港等港口建设项目的推进情况，并就市区水上游项目及市区沿江灯光提升方案进行了研究。会议明确了下一阶段港口建设及水上游项目具体推进措施。

省科技厅调研我市港航建设情况

12月14日，省科技厅二级巡视员龚建文一行来韶调研我市港航建设关键技术运用情况。调研团队先后调研武汉大学韶关研究院和乌石港口建设现场，为实现无人港，建设自动化专线提供指导方向。

省交通运输厅组织港口布局规划专家审查

12月23日，省交通运输厅组织召开了全省港口布局规划专家审查会议。初步确定，韶关港为广东省地区重要港口，重点岸线7.7公里，占北江(韶关段)规划港口岸线的45.5%。

市交通运输局研究北江航道上延工程桥梁拆除重建有关问题

北江航道上延工程项目工可已完成专家评审，进入修编阶段。根据省交通运输厅意见，市交通运输局于12月29日牵头组织召开会议，专题研究项目涉及的桥梁拆除重建有关问题。

一是要求编制单位进一步对规划方案的规模标准和现有桥梁车道数规模标准进行比对，提出相应意见以供决策；二是对市区拆除重建桥梁时序进行了讨论，建议在莲芙大桥、丹霞大桥建成通车后，再对市区桥梁进行拆除重建；三是建议先行设计建设非机动车道、人行道便桥以方便市民拆建桥梁期间出行。下一步，拟进一步完善《北江航道扩能升级上延工程项目工程可行性研究报告》上报省相关部门。

省能源集团领导来韶调研港口建设情况

12月29日，省能源集团总经理黄镇海率队来韶调研韶关港乌石综合交通枢纽项目。市委书记王瑞军、市长陈少荣、副市长李欣会见了黄镇海总经理，双方就加快推进乌石综合交通枢纽项目建设进行了交流，在能源领域开发、港口绿色发展等方面进行了讨论。省能源集团表示有信心将乌石综合交通枢纽项目打造成区域性的综合交通枢纽和煤炭贸易中心，同时将加大在韶关市的投资力度，积极参与管带机项目建设。

北江港区综合服务区项目开展前期工作研究

乌石综合交通枢纽工程与白土作业区一期工程开工在即，为保障其水上服务区、航道锚地及配套泊位建设，市港口办就北江港区综合服务区项目前期工作推进与曲江区政府进行了探讨。12月29日，曲江区就规划用地、项目前期工作建议等反

馈了意见，明确了下一阶段工作任务。

武汉理工大学韶关研究院推进港航项目研究

经市港口办和武汉理工大学韶关研究院多次调研、磋商，拟定了“韶关绿色航运发展”6个研究课题，目前已开展前期准备工作。12月17日，市交通运输局会同研究院赴省交通运输厅开展项目对接，就研究院建设现状、科研团队以及在港航领域的相关科研成果进行汇报。12月28日，市港口办和韶关研究院、广州海工召开了韶关北江示范区船舶制造计划专题工作会，明确新能源船舶改造方向，拟先期改造6艘新能源旅游船。韶关研究院拟于近期开展“韶关北江新一代航运系统示范区”建设框架和“粤北内河航运与船舶高新产业园”建设方案编制工作。

韶关港口项目推进情况

一、乌石综合交通枢纽项目。工程所需用地已完成征拆协议的签订工作，项目前期工作基本完成。12月17日已完成设计施工总承包的招标工作。12月30日举办全面开工活动。

二、白土作业区一期项目。工程所需346亩土地已完成征拆协议的签订工作，现正开展土地使用报批相关工作。项目前期报批所需子报告已基本完成编制及评审，可研报告已批复。12月25日，白土作业区一期工程岸线使用通过省交通运输厅组织的专家评审会议。12月30日举办先行工程动工活动。

三、新港扩能升级项目。已完成项目建议书的编制工作。市土储中心已完成新港土地价值评估，历史遗留问题处置正在加快推进。

送：瑞军、少荣、旭初、陈磊、李欣、振伟同志，新区管委会，浈江区政府，武江区政府，曲江区政府，市交通运输局，市发改局，市工信局，市财政局，市自然资源局，市生态环境局，市水务局，市商务局，市国资委，市交投公司。

韶关市港口建设工作领导小组办公室 2020年12月31日印发
